

腐败院长被捕前1小时仍在找女人

2000年,重庆市面向全国公开引进高层医务管理人员,刘松涛作为高素质医疗人才被引进重庆,担任市第三人民医院院长。在不少人眼里,刘松涛大胆创新、锐意改革,是一个不可多得的人才。然而,在“改革院长”的光环下,他背地里却大搞权钱交易,收受贿赂达130多万元,在生活作风方面,他极其腐化,并有写“性爱日记”的嗜好。他被逮捕时,刚寻欢作乐出来,检方从他身上竟搜出一个刚用过的安全套。

7日,重庆市检察院向媒体公布了刘松涛受贿案侦破过程,揭开了这个“改革院长”的面纱,他腐化的真实面目显露了出来……

神秘邮件举报他受贿

2006年初的一天,重庆市检察院案件网络举报系统收到一封署名为“正义”的电子邮件,“正义”在信里说:“市第三人民医院院长刘松涛以改革之名,违规开展对外医疗合作,收取合作方支付的款项,并在医疗设备采购中收取巨额贿赂。”

邮件很快引起检方重视,经查,刘松涛,时年45岁,硕士研究生,四川新津人。2000年底,此人作为重庆市面向全国公开招聘的高层医务管理人员,开始担任重庆市第三人民医院(以下简称“三院”)院长,先后任市政协委员、全国工商联医药业商会



案发前春风得意的刘松涛(资料图片)

副会长。

经过5个多月的侦查取证,侦查员用近千份各类证据锁定了刘松涛的犯罪行为。该案后来被最高检察院列为去年全国治理商业贿赂专项工作十大挂牌督办案之一。

日记中有嫖宿幼女记录

检方说,刘松涛自诩为“有情人”,称有很多女人喜欢他,他也没办法。侦查人员分析称,刘之所以很有“女人缘”,除了刘本人能言善辩,更重要的还是他院长的权力与地位。

据悉,刘松涛有记日记的习惯,几乎每天都写,但内容并非记录对家人的思念,也不是对工作的总结与回顾,而是如何在外吃喝玩乐,最多的是与不同女人来往的经过,他还将女人们发来的“亲密”短

信抄录在日记中。

以下是他的两则日记的大意:

“今天,我打电话给X,约好在YY吃饭,还没到下班时间,我开着车去接她。晚餐的味道很好,我们慢慢享受着这人间的美味。饭后,我们去了她家,在床上,我们的情绪很好,都很投入……”

“今天在办公室呆着真是无聊,后来我给Z打电话,约她晚上一起玩,我们共进晚餐之后,便……”

在刘松涛的日记里,像这样的内容随处可见,侦查人员在他的日记中还发现了刘出差时嫖宿幼女的记录。

据检方介绍,在检察机关对刘松涛依法逮捕前的一小时,他还去了一住宅小区找女人寻欢作乐。刘被抓捕后,侦查员还从其身上搜出一个

刚刚用过的安全套。

行贿者换手机卡避侦查

去年1月26日,刘松涛被逮捕。到案后,刘松涛拒不承认犯罪事实。

检方在调查中发现:2004年6月,三院通过某医药公司的甘某所购买的两台大型医疗设备,合同价为890万,而同期市场价为700万左右,两者相差近两百万元。

然而,侦查人员欲找甘调查时,“嗅”到风声的甘已潜藏到成都。为避开侦查员视线,甘还买了十多张手机卡,变换着号码与外界联系。后来,侦查员终于找到甘在成都暂住地,经过耐心说服,甘承认了在三院购买仪器时,她送了50万元给刘松涛。

看守所写遗书装死

据侦查人员称,刘松涛在受贿时就做好反侦查准备,他们在搜查刘住处时,就发现了有许多法学专家讲授的反贪污贿赂侦查技能录像带。就在侦查员对刘进行外围侦查取证时,身在看守所的刘松涛也没“闲”着,他要横、写遗书装死,还称要用鲜血来捍卫“改革成果”。

但在大量证据面前,刘松涛最终交代了犯罪事实。

今年1月2日,重庆市五中院以受贿罪依法判处刘松涛刑期12年,处没收财产10万元,对其犯罪所得赃款131.195万元及其收益予以追缴。

“三招”捞钱受贿131万

检方查明,刘松涛自担任市第三人民医院院长以来,收受贿赂达131.195万元。侦查人员通过调查发现,他捞钱手段有“三招”。

第一招:借拓展业务范围大肆敛财

2003年底,刘松涛与副院长黄某商量,将一合作项目交由某医药经营公司业务员戴某运作,并在刘的直接关照下,戴成功接手。据查,在戴与三院合作的两年里,戴从该项目获纯利48万元左右。为表示对刘的感谢,2006年初,戴送给刘“感谢费”16.5万元。

第二招:借采购医疗设备收受贿赂

2003年下半年到2004年上半年,三院欲购买多功能数字化X光机系统和心血管造影X光机系统。某医药公司经理甘某得知后,参与了投标。甘还找到刘松涛让其“关照”,并承诺事成后感谢刘。随后,甘的医药公司“顺利”中标,其中标价为890万元,高出同期市场价近200万元,甘从中获利上百万元。

第三招:利用工程建设张口索要

2002年底,三院准备启动一项工程,几家物业公司纷纷找上门来。某医疗净化工程公司驻重庆办事处主任曾某用信封装了三万元,送到刘的办公室,但被退回。刘说:“现在为这事来找我的公司很多,一般

都给我三四个点子。”为中,曾答应按刘说的办。随后,曾某所在公司以高出其他公司100多万元的价格中标。曾送给了刘现金10万元。

监督缺口滋生腐败

“没有监督的权力,必然导致腐败”,老生常谈的一句话在今天依然被无数的案例和事实证明着。

检方查明,刘松涛极力推行的对外医疗合作没有相应的制度与程序设计,全凭刘一句话,就可以和其他机构甚至个人合作。外界看到的是三院业务的迅速扩张,但这些并没有给三院带来什么利润。

回顾刘松涛的前半生,从其父亲写给检方的信中可看出,他一直在发奋读书,是个好孩子、好学生。他当过知青,经历过艰苦生活的锻炼,后来陆续进行了深造,并取得硕士研究生学历。2000年底,重庆面向全国公开招聘高素质人才,刘松涛被选中,并担任三院院长。

应该说,这是刘松涛不断努力所取得的成绩。但最终,远离家人的刘松涛,没有家庭的约束,单位的监督也软弱无力,处于“真空”地带的他没能管住自己,从而一步步走向毁灭。

检方称,从刘松涛受贿案可看出,如何制定一个行业、一个单位的“游戏规则”和规章制度,如何更好地对“一把手”进行制约,尤其是决策程序上的监督与约束,显得尤为重要和紧迫。据《重庆商报》

弟弟残杀亲哥哥埋尸女友家20个月

去年12月12日下午,北京房山区阎村镇吴庄村村民王寿和妻子毕冠香在村党支部书记等人的陪同下,来到房山公安分局,举报准女婿赵振宇(化名)在20个月前将其亲哥哥杀死,并埋尸王家西屋。次日清晨6时,35岁的赵振宇在王家被房山警方控制,目前,他因涉嫌杀人已被刑事拘留。

兄弟俩酒后起冲突

据王寿夫妇介绍,赵振宇于2002年经人介绍来到他们家暂住,后来和他们家小女儿好上了,并一直住了下来。2006年4月24日,赵振宇的哥哥赵胜利来到王家。“说是勾搭了别人媳妇,来避风头。”王寿说。

王寿和毕冠香说,2006年4月26日晚,他们一家在东边的厨房吃饭。赵振宇和哥哥赵胜利在一起喝酒,席间两兄弟一言不合打了起来。赵振宇将哥哥摁在地上,并抓起厨房里的一把菜刀,用刀背朝哥哥脑袋上敲去,后刀被他们夫妇夺下。赵胜利趁机跑出院去。

毕冠香说,他们夫妻怕出事,也紧跟着往外追。因为一条腿不好,毕冠香落在了丈夫后面。她刚走到院门,就听见赵胜利喊了一声:“我是你亲哥哥啊。”接着就没了动静。

毕冠香说,随后她看见赵振宇拎着一把沾血的刀走进院门,他把刀扔到地上,说了句“他死了我偿命”,便走进了屋里。她赶紧跑出去,在村西的田里,她看见丈夫正抱着赵胜利不停摇晃,但赵胜利一点反应都没有,只有血不停地从他嘴里涌出。

准岳父屋内挖埋尸

毕冠香拨打了120,但急救车到达时,赵胜利已死了。据房山警方介绍,因为要缴纳120元的出车费,毕冠香和丈夫进屋取钱,事发现场只

剩下从屋里折返而来的赵振宇。急救车人员曾问赵振宇是否报警,被赵以“打了110”搪塞了过去。

王寿说,“120”走后,赵振宇走回院子拾起之前丢下的血刀,抵在了他的肚子上。“他眼睛通红,朝我们说:‘你们谁敢报警,我就杀了谁。’”王寿说,赵振宇用刀逼着他帮忙将赵胜利的尸体搬进被当作仓库的西屋,接着小女儿也被拉进屋内将赵胜利的尸体擦洗干净,并换上衣服。最后,他在西屋里挖了一个坑,和赵振宇一起将赵胜利的尸体给埋了。

2007年12月12日,王寿夫妇在村委会办事时,毕冠香无意中说出了赵振宇杀人的事情。后在村委会人员的陪同下,王寿夫妇才敢报警。

“埋得跟出大痰一样。”村民王老汉说,法医来挖尸体时,村里好多人都看见,赵胜利,尸体穿着寿衣,戴着小帽子,坑里,还埋有供死人在阴间吃饭的“衣禄罐”等物品。

女方家人被认定受胁迫

据警方介绍,赵振宇被控制后表示,他和哥哥赵胜利没有实际矛盾,当时就是酒喝多了。警方表示,事发后的一年多时间,赵振宇一直以“杀掉全家”等方法威胁王家人,而王家人因害怕遭到赵振宇的报复,一直未敢报警。警方初步认定,王家人有被胁迫的情节,暂时不对他们做处理。

疑犯:脾气不好“本事挺大”

王家人称,赵振宇能说会道,自称其伯父“神通广大”。直到现在,王家人仍担心,这个准女婿会随时出来对他们进行报复,“他说即使他杀了人,伯父也会把他捞出来。”

毕冠香说,赵振宇是2002年底通过丈夫的同事介绍,来到他们家的。他们听说赵和老婆离了婚,为了躲老婆希望在

这里寄宿几日。

2003年春节,赵振宇没有按计划离开,而是帮着王家操持新年。后来他与王家的小女儿王云(化名)好上了,就这样,赵振宇得以在王家住下去。

在王寿夫妇眼中,赵振宇嘴很甜,能说会道。尽管这个男人没有工作,只靠捡破烂挣钱。赵振宇曾说自己的伯父是北京卫戍区的领导,天大的事一句话就解决了。

毕冠香记得,赵振宇曾经让她找村委会要求租地,称伯父想在村里建干休所,村委会很重视,逐级上报到区里,最后连合同都拟好了,但“伯父”一直没出现。

赵振宇还曾向王寿夫妇允诺,王云不用准备高考,想上哪所学校,自己的伯父说句话就有个名额。2003年,王云高考之后的暑假,王寿每天盼着名额落到自己家,但一直没有下文。

在一次次的失望后,毕冠香和王寿并没认为准女婿是在撒谎,只是觉得事情难度太大。对于他那位伯父的存在,王家人深信不疑。

在村里杂货店老板娘于女士眼中,赵振宇“不易接近,经常赊账”。她说,赵振宇长相很凶,每次赊的账只是烟和零食,自己有时不想赊,但毕冠香经常替他求情。

邻居王老汉说,赵振宇平日话不多,脾气不好,“眼睛凶起来,挺吓人的。”于女士说,赵振宇常和人打架,其中还包括准岳父王寿,有一次还因琐事将王寿打伤。

噩梦不断恐吓继续

从2006年4月26日事发,到2007年12月13日赵振宇被警方控制,过了20个月。

赵胜利死后,赵振宇始终担心王家人会报警。刚开始的几个月,他几乎每天都会拿刀指着王寿夫妇,重复着“不准



管理有尸体的大坑已被警方挖开,仍未被填上 孙纯霞 摄

报警,否则杀死你们全家”的狠话。

据警方介绍,赵振宇被控制后,他们在其床上发现了一把斧头,床下则发现了炸药、汽油一类的东西。赵振宇说,斧子是他睡觉时防身的,炸药、汽油等东西,则是他用来自威胁王家人的“道具”。

毕冠香说,赵振宇除了拿刀恐吓,还不止一次跟王家人说,全家人都是从犯,要是被警察抓了,他们一家人也没好处,还得坐一辈子牢。时间久了,赵振宇不再每天拿刀恐吓,但只要想起来,即使正在睡觉,他也会起床把全家人叫醒,用刀指着挨个“教育”一番。

赵振宇也说,他最后悔的事就是杀了哥哥。“每天都会害怕,一闭上眼,他的脸就在我面前晃。”他说,哥哥死后最初的一段时间,他整晚整晚睡不着觉,即使一睡着,也会被噩梦吓醒。人也变得疑神疑鬼,老害怕王家人把自己供出去。后来,他晚上睡觉时,都会喝不少酒,给自己压惊。

王寿说,逢赵胜利忌日或清明,赵振宇都会在埋尸的屋里烧纸钱祭奠兄长。“不光烧纸钱,还烧香上贡品。”王寿说,每次祭奠只有赵振宇一人

在场,别人不能进去。

回忆尽去重新开始

自从事发当晚被男友逼迫一起洗赵胜利尸体上的血污,王云就病了,也没再笑过。最初,她只是变得胆小而敏感,比如外出时,她一定会躲躲闪闪地朝四周看,稍微有一点动静,就会引起她的尖叫。再往后,她的病越来越严重。

王寿说,到了2007年3月,小女儿走着走着会突然一头摔倒在路上,然后一动不动躺在地上,眼神发直,好几个小时后才清醒过来。

村里的人说,从3月起,他们再没看见王云在王家出现。王寿解释说,他们趁赵振宇有天不在家,偷偷将小女儿送到了大兴的大女儿处。

大女儿打电话回家说,妹妹的记性越来越差,经常会忘记几个小时前发生的事。

2007年12月13日,赵振宇被警方控制的那一天,王云再一次陷入昏迷。这一次,她用了3天时间才醒过来。

的事。医生的诊断是——远程性失忆。

“以前的事我都忘了,都是别人告诉我的。”失忆后的王云比以前爱笑了,气色也好了起来。最近几天,她都在给即将结婚的姐姐帮忙,顺便重新认识那些被她忘记的亲戚朋友。

“重新认识,重新开始。”毕冠香说,他们并不在乎这个病能不能治好,因为失忆对女儿来说,也许是件好事。

性命是从举家逃亡

55岁的王寿是做瓦匠的,妻子没有工作。在村里人看来,这对夫妇是出了名的老实忠厚,甚至有些胆小。

对于事发后这一年多来的生活,王寿说,因为害怕赵振宇杀人灭口,他们吓得不敢睡觉,同样因为害怕,他们也不敢将赵振宇杀人的事,告诉其他任何人。

王寿说,去年3月,他和妻子偷偷将小女儿王云送走,这是他们做的惟一违背赵振宇的事。2007年12月8日,赵振宇给王寿夫妇下了“最后通牒”——如果不把王云找回来,那他们就死。

王寿夫妇选择了逃命。去年12月10日凌晨5时许,他们蹑手蹑脚起床后,骑着车拉着行李,来到大兴大女儿家。毕冠香突然想起,过两天村里要上门宣传政策,她开始担心,赵振宇会伤了上门的工作人员。于是,她跟丈夫又偷偷回到村里,12月12日找到村党支部书记让他小心。

村党支部书记开始并没有当回事:“他敢吗?”毕冠香脱口而出:“他怎么不敢,他连自己亲哥都杀了。”村党支部书记再三确认后,陪王寿夫妇去了房山公安分局。王寿说,在刑警队里,他第一次觉得很安全。

据《新京报》